2016 год

Итоговый тест по русскому языку                                                          4 класс

Вариант 1
Часть А

К каждому заданию части А дано четыре ответа. Верный только один. Выберите верный ответ и обведите его номер в кружок. Затем в бланке №1 рядом с номером задания (начиная с первой клеточки) запишите цифру, которая соответствует номеру правильного ответа.
1. Укажите слово, в котором допущена ошибка.

	1) щебечут
	2) мощный
	3) хорошых
	4) печник


2. Укажите слово, в котором ударение падает на третий слог.

	1) бабочки
	2) фотограф
	3) заморозки
	4) красноватые


3. Какие слова в предложении надо написать с большой буквы?
        1                       2                         3                                                                                 4

князь александр невский в 1242 году разбил рыцарей-крестоносцев
                             5                    6
на льду чудского озера.

Выберите ответ, в котором правильно указаны все цифры.
	1) 2 3 4 5
	2) 1 2 3 5
	3) 2 3 4 6
	4) 1 2 3 4 


4. Укажите вариант ответа, в котором оба слова пишутся с мягким знаком.

	1) забрат(?)ся  в  боч(?)ку

2) придёш(?)  в  гос(?)ти
3) сел(?)ская  молодёж(?)
4) с(?)ел  печен(?)е


5. Укажите слово с предлогом.

	1) (с)ней
	2) (от)бежал
	3) (о)краска
	4) (не)вежда


6. Укажите словосочетание, в каждом слове которого пропущена буква И.

	1) с  могуч . й  ветк .
2) жгуч . м  перц . м

3) ход . шь  в  сторонк .
4) встрет . т  на  площад .


7. Укажите слово с непроизносимым согласным Т.

	1) акроба . ка
	2) ненас . ный
	3) бу . ка
	4) опас . но


8. Укажите верное высказывание о слове ЧЕРПАТЬ.

	1) В этом слове первый звук – глухой согласный.

2) В этом слове два гласных звука – [е], [а].

3) В этом слове количество букв и звуков совпадает.

4) В этом слове три слога.


9. В каком предложении правильно подчёркнуты главные члены?

	1) С веток падают капли дождя.

2) Дети поздравили маму и подарили цветы.

3) Семена растений запасают на зиму мыши.

4) Весёлые песни поют счастливые люди.


10. Укажите слово с пропущенной буквой О в корне.

	1) . смотр
	2) б . гаж
	3) подп . ясать
	4) нак . чать


11. Укажите предложение, в котором все имена существительные первого склонения.

	1) Подошли к двери избушки.

2) Илье купили машинку.
	3) На площади стояла лошадь.

4) Ире подарили хомячка.


12. Укажите правильную последовательность цифр, отражающую расположение слов в алфавитном порядке.
(1)иголка   (2)трость   (3)соль   (4)тропа   (5)забор

	1) 5 1 3 4 2
	2) 1 5 4 2 3
	3) 5 1 3 2 4
	4) 1 5 2 4 3


13. Знаки препинания правильно расставлены в предложении

	1) Птицы поют, вьют гнёзда, и выводят птенцов.

2) Вова писал быстро, грамотно но очень небрежно.

3) Белка любит орехи, легко прыгает с дерева на дерево.

4) Туристы взяли топорик, фонарик, с батарейками аптечку.


14. Прочитайте предложение.
Утренний1 туман пропал в прозрачном2 воздухе и открыл синюю3 гладь могучей4 реки. 
Какой цифрой указано имя прилагательное, которое употреблено в форме женского рода винительного падежа?
	1) 1
	2) 2
	3) 3
	4) 4


15. Выберите схему, которая соответствует составу слова постелили.
	1) 
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16. Сколько мягких звуков в слове ЧУДЕСНЫЙ?
	1) 1
	2) 2
	3) 3
	4) 4


17. Прочитайте предложения.

Одним из первых героев войны стал бесстрашный лётчик 
Гастелло. Бесстрашный пилот направил горящий самолёт на вражескую автоколонну.

Для устранения повтора в тексте выделенное слово нужно заменить на

	1) мудрый
	2) уверенный
	3) находчивый
	4) мужественный


18. Укажите предложение, в котором глагол употреблён в форме настоящего времени.

	1) Как весело посвистывают в кустах птицы!
2) Как же нам ежат покормить?
3) Весеннее солнце пригреет землю.

4) Мальчик принёс коню хлеба.


19. Укажите значение выделенного слова в словосочетании:

трудолюбивый человек
	1) проявляющий терпение, выдержку, постоянство в делах
2) любящий чистоту, содержащий себя в чистоте
3) делающий что-нибудь со старанием

4) много и хорошо работающий


20. Прочитайте предложение.
Ребята обрабатывали ровные ряды молодого сосняка.
Укажите, в каком из вариантов ответов словосочетание выписано неверно.
	1) ряды сосняка

2) обрабатывали ровные
	3) обрабатывали ряды

4) молодого сосняка


21. Укажите пару, в которой слова являются однокоренными.

	1) поделка – отделить

2) простой – простому
	3) рассада – посадки

4) мощный – могучий


22. Укажите побудительное предложение.

	1) Когда пойдём в кино?

2) Портить деревья жестоко!

3) Мы полетим на самолёте.

4) Разбуди меня завтра рано.


Часть В

	При выполнении заданий 23 – 26 запишите в тесте цифры выбранных вами ответов, а затем получившуюся последовательность цифр перенесите в бланк №1 справа от номера соответствующего задания без пробелов и запятых. Каждую цифру пишите в отдельной клеточке.

Пример записи ответов:

 В работе:                                                                  В бланке №1:

	Ответ:
	4
	2
	3
	23
	4
	2
	3
	
	

	


23. Укажите три слова, в которых мягкий знак обозначает мягкость согласного.

	1) поешь
2) сшить
3) перьями
	4) борьба
5) вещь 
6) львиная


	Ответ:
	
	
	


24. Укажите два предложения, в которых выделенные слова являются именами существительными.

	1) Это всегда было моей тайной.
2) Ваня поделился со мной своей тайной мечтой.

3) Сегодня рабочий день прошёл спокойно.
4) Рабочий успешно выполнил важный заказ.


	Ответ:
	
	


25. Укажите правильную последовательность предложений, чтобы получился текст.

1) Кинулась собака к ней, а Вертишейка в дупле спряталась.

2) Решил Щенок на охоту пойти.

3) Испугался Щенок и бросился наутёк.
4) Подбежал он к дереву и видит: сидит на ветке птица Вертишейка.

5) А Вертишейка шипит ему вслед из дупла, радуется, что обманула Щенка!
6) Заглянул Щенок в дупло, а там чёрная змея извивается и шипит.

	Ответ:
	
	
	
	
	
	


26. Укажите правильный порядок морфологического разбора выделенного слова в предложении:

Бабушка дала им банку липового мёда.
Выберите необходимые номера ответов и расставьте их по порядку.

	1) Член предложения.

2) Начальная форма.

3) Часть речи.
4) Постоянные признаки: одушевлённое или неодушевлённое.

5) Непостоянные признаки: число, род (в единственном числе), падеж.

6) Постоянные признаки: склонение.


	Ответ:
	
	
	
	


При выполнении задания 27 выберите номера вариантов ответов и запишите их в строке ответ, а затем получившуюся последовательность цифр перенесите в бланк №1 справа от номера соответствующего задания без пробелов и запятых. Каждую цифру пишите в отдельной клеточке.

27. В каждом столбце таблицы сгруппированы слова с определённой орфограммой. 

	А
	Б
	В

	дерево
	трубка
	грустно 

	уходили
	ловкий
	сердце

	весёлый
	морж
	свистнул


Какое слово нужно добавить к каждому столбцу?
	1) жизнь
	2) местный
	3) заяц
	4) повар
	5) сладкая


	
	А
	Б
	В

	Ответ:
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